

永红桥街道

“党建+”区域化党建共建成效显著

本报讯 永红桥街道所属的增盛楼社区是开滦集团企改社区，居民主体为开滦职工及退休人员，社区呈现老年人、弱势群体、特殊对象多，文化休闲场所、公共服务设施、社区医疗保障资源少的特点。为进一步畅通服务群众渠道、提升服务群众水平，近年来，增盛楼社区结合“特别能战斗”的百年开滦精神，强化“党建+”工作思路，创建“多元融合、花开增盛”党建品牌，破解基层治理各类难题。增盛楼社区以初心家园服务中心为载体，深入推进社区网格化建设，将“党建+”开滦

文化、“党建+”居民康养、“党建+”零工市场、“党建+”司法建设融为一体，把为民服务各项工作，做细、做实、做活，增进居民福祉和满意度，打造全体系幸福生活圈。

提升社区服务场所建设，破解便民服务资源匮乏、服务居民设施不完善难题。统筹建设、合理布局，打造功能完备的社区初心家园服务站，加强社区党群服务中心建设，以开滦文化为主题基调，对社区进行整体升级改造，设置高标准便民服务中心，党员活动室、图书室、普法教育室、未成年人活动

室等各类功能室，设置零工驿站、书香驿站等服务平台，为居民提供全面便捷的各类服务，有效提升整体服务群众水平。

做细区域化党建模式，完善网格化管理体系，破解社区居民老龄化严重、服务困难问题。积极开展民情走访“上门服务”，社区网格员逐户上门摸清人员底数，做好网格内居民服务工作，特别是做好老人、残疾人、病患等特殊人群的服务保障工作，有效提升社区精细化治理、精准化服务水平。发挥区域化党建优势，引入第三方机构，开办长者食堂，为老年

居民提供就餐服务和上门配餐服务，逐步构建辐射周边5个生活小区的10分钟便民养老服务圈，为周边老年居民提供全体系养老服务。

激活社区服务功能，破解社区医疗服务资源匮乏问题。推进社区“大党委”建设，整合服务资源，不断强化社区党组织在区域内各项事务中的统筹、协调功能，与境内社区卫生服务站签订“共驻共建协议”，构建以健康为中心，以需求为导向，集预防保健、康复治疗、健康教育、计划免疫等为主体的综合性、低成本、高效率的便

民卫生服务站，满足境内居民基础医疗保障需求。同时，积极用好“初心家园”APP小程序，整合社区特色服务资源，为社区居民提供高效便民服务。

接下来，永红桥街道党工委将以点带面，全域推进典型示范创建，深化“初心家园”品牌思路，做好党建示范点建设目标规划，有效利用全街现有资源，以“党建+”模式为切入点，在街道境内打造具有地域文化特色的党建品牌，进一步营造融合共建的良好环境，切实提高居民的获得感、幸福感。（徐勇 赵欣）



春节假期，梁家屯路街道社工站邀请辖区书画老师，通过开展贴近群众生活的书法普及活动，不仅营造了浓浓的年味，更对传承中华优秀传统文化起到了积极促进作用。

图为书画老师为辖区的青少年和书法爱好者讲解福字和春联的书写技法。

记者 刘大民 摄

辛勤的付出只为城市更加美丽

本报讯（记者 赵亮）城市的干净整洁离不开环卫工人的辛苦和付出，他们是城市的“美容师”和“守护者”。近日，记者在路南区33号生活垃圾收集站、路南区城管局环境卫生管理中心清运车队了解到，工作人员不管刮风下雨、冬寒夏热，都按时到岗工作，做好每天的垃圾收集和转运工作，用平凡的坚守守护着美丽路南。

凌晨4点，天还没亮，33号生活垃圾收集站已经灯火通明、开始运作起来。“早起饭都顾不上吃一口就来上班，每天

从凌晨4点一直到下午6点都在岗位上坚守，已经习惯了这种作息时间。”王翠芝告诉记者。王翠芝是33号生活垃圾收集站的工作人员，参加工作26年，她负责配合环卫工人把保洁车上的垃圾倒入行吊式垃圾收集设备中。这个岗位需要上下配合、细心观察、认真负责地做好每一个环节，这样才能确保垃圾安全高效的转运好。

作为路南区环境卫生管理中心清运车队的司机吴晓强来说，他每天上岗后第一项任务就是检查车辆。他告诉记者，每天凌晨2点30分到岗，上午9点下班。每天清运四五趟垃圾，工作26年来，已经习惯了起早上班，也喜欢上

了守护美丽路南。

“一般情况下就是查机油、灯光、刹车，还有方向、轮胎。为了安全，为了垃圾的日产日清，为了确保清运任务的圆满完成，每天对车辆要做到‘五必查’，每天有47辆垃圾清运车在轮番上岗执行清运任务。看到路南现在越来越干净，我感觉我们付出的辛苦是值得的。”司机吴晓强告诉记者。

新春佳节，正是万家团圆的幸福美好时刻，但路南区生活垃圾收集站的管理人员和路南区环境卫生管理中心清运车队的司机们舍“小家”为“大家”，默默地坚守在工作岗位上，用自己的实际行动诠释着责任和担当。

路南区开展

党的二十大精神“进律所”宣讲活动

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，近日，路南区司法局、路南区律师行业党委有关负责同志赴河北德硕律师事务所开展党的二十大精神“进律所”宣讲活动。

宣讲活动中，有关负责同志紧密结合律师行业特点，作了题为《深入学习宣传贯彻党的二十大精神 推动新时代律师行业高质量发展》的宣讲报告，并就如何持续深化律师行业党的建设，推动路南区律师行业高质量发展等作了进一步阐释。与会律师从深学悟透、知行并进、学以增智多个

维度对党的二十大精神有了更为全面的认识，在运用法治思维和法治方式开展法律服务工作，推动法律服务工作规范化、正规化上有了更为深刻的理解。

会后，大家纷纷表示，将充分发挥法律专业优势和为民服务的职能作用，以更加昂扬向上的良好精神风貌，以实际行动在服务经济社会发展、保障人民群众合法权益、维护社会公平正义中充分彰显新时代律师的责任与担当。

（徐妍娜 王冠杰）

路南区应急管理局

开展安全生产大检查

本报讯 为进一步督促辖区各单位落实好安全生产主体责任，近日，路南区应急管理局由相关负责人带队，深入一线，持续开展安全生产大检查，坚决筑牢安全生产防线。

检查中，路南区应急管理局分别对南富庄社区、天利加油站、天地福农水果批发市场等地进行检查。通过现场查看、查阅资料、交流问询等方式，工作人员实地详细了解安全防范措施、现场安全管理、隐患排查治理和假期值班值守等情况，再三叮嘱相关负责人安全生产容不得半点马虎和懈怠，克服麻痹思想和侥幸心理，树牢安全发展理念，抓好各项工作，压紧压实安全生产主体责任。同时，提高本质

安全，落实安全管控措施。紧盯风险隐患和薄弱环节，采取精准有效措施，使防范化解风险工作见行见效。加强应急队伍建设，健全应急处置预案，强化风险监测预警，严格落实24小时专人值班及领导干部在岗带班制度，确保做到反应灵敏、信息畅通、应对迅速、处置及时。

据了解，路南区应急管理局为保辖区安全生产大局稳定，持续开展安全生产大检查，对辖区内重点企业关键部位、重要场所和重点区域紧盯不放，持续发力，以“时时放不下”的责任感，绷紧安全生产这根弦，不断织密筑牢安全生产防线。

（郭祎 王冠杰）

